

# 桃西路刚修通为啥就“不通”了？

“网络问政”聚焦民生，职能部门一一解答

运河之母广场灯光设施毁损严重  
镇江新地名如何彰显区域历史文化特色

江大黑车揽客常年“回潮”怎么办  
桃西路刚修通就“不通”了

昨天下午，第十期“镇江网络问政”主题活动中聚焦社会民生热点话题，市公安局、市住建局、市交通运输局、市国土局、市民政局、市城管局、市水利局、京口区政府、润州区政府、镇江新区管委会和港务集团等单位代表，对这些网友热议的话题一一解答。

## 我市有了环保产业协会

本报讯 日前，市环境保护产业协会成立，参与的会员单位33家，个人会员4人。市环保局局长朱金贵当选为会长，曲新华、郭祥明当选为副会长。

环保产业是指在国民经济结构中，以防治环境污染、改善生态环境、保护自然环境资源为目的而进行的技术产品开发、商业流通、资源利用、信息服务、工程承包等活动的总称，是一个跨产业、跨领域、跨地域，与其他经济部门相互交叉、相互渗透的综合性新型产业。

我市目前拥有各类环保企业上百家。  
(李媛 张兆勇)

调配车辆更合理，市民出行更便捷

## 我市公交首推4G网络覆盖技术 已在D1线公交车上装载运行，明年将推广至市区所有公交线路

本报讯 “这是新实施运行的4G网络监控图像，比原有的监控图像清晰多了。”市交通运输局公交总公司相关负责人介绍道。昨天上午，在市公交总公司的调度指挥中心内，记者看到，新试点运行的4G网络技术已经在公交D1线公交车上运用，该技术的运行不仅有利于公交部门合理地调配车辆，更加方便市民公交出行，还能实现多层次的高清监控，提升市民平安出行指数。

推行公交4G网络覆盖是智能公交的重要组成部分，该技术项目负责人李昊告诉记者，4G网络最大的特点就是快，与原来我市公交车普遍运行的3G网络相比，网速可以提高

### 话题一

#### 运河之母广场灯光设施为什么毁损严重？

**市水利局：已责成施工单位整理修复**

11月初，有网民在金山网镇江论坛发帖称，运河之母身边的灯光设施早已面目全非，感叹“这样的环境和管理真不该搞这样的设计，让人叹息，钱扔到水里了……”造成这种后果的原因有哪些？目前有无行之有效的监管举措？

对此，市水利局代表说，目前运河之母的灯光设计，主要采用的是水下LED灯。由于前段时间水位较低，

灯露出了水面，很多行人直接在上面行走，造成LED灯的损坏。目前水务集团已责成施工单位对现场灯光设施进行整理修复。

水务集团代表介绍，运河之母的灯光设施之前已经维修过3次。接下来除了加强管理、组织专人在现场看管外，他还呼吁市民要更加爱惜公共设施、共同维护古运河的美景。

### 话题二

#### 江大黑车长期占道，长效管理难在哪？

**市交通运输局：将优化公交线路、增加线路班次**

有网民发图片再曝江大东门占道经营、黑车经营等，造成道路堵塞，一片混乱，且有安全隐患，追问“是否这儿是三不管地带”？

“这一情况属实。”市交通运输局代表现场为管理工作不到位而表示歉意。他说，之前交通、公安等部门联合执法多次，但每次整治过后，“回潮”严重，这是因为周边师生、居民在出行时，对应的交通需求得不到满足，“特别是不少黑车有江大通行证，执法人员一到现场，车就开到校园里去了。”同时整治江大黑车还存在执

法难、取证难的问题，车辆停放在附近或者在路上营运时，交通部门都很难查处。

为此，交通部门将优化公交线路和增加部分线路班次，力争把公共交通打造成市民首选的交通方式。同时明年元旦期间，交通部门计划新增300辆出租车。针对部分地区“打车难”，有计划制定智能叫车系统，目前具体事宜正在商谈中。此外，“疏堵结合”联合市城管、交巡警等部门对黑车、占道经营现象加大执法监管力度。



### 话题三

#### 镇江新地名要如何彰显区域历史文化特色？

**市民政局：命名会上网征求意见，地名文化要保护**

有网民发帖认为，随着城市化进程的加快，我市新建道路越来越多，但目前许多新道路名称混乱，有些比较俗气，有的让人摸不着头脑。不少网民跟帖表示认同，认为“镇江新地名最大的问题是缺少文化内涵”。究竟道路命名谁说了算？目前我市道路命名有无公示听证程序？

“地名命名的发展方向，确实是要增强文化性。”市民政局代表回答说，2009年以前，城市地名命名常常比较被动，一条道路在正式命名前往往还

有个“乳名”。2009年《镇江市城市地名总体规划》出台后，民政部门和规划部门加强合作，一路一名，并且从建设之初到建成使用后，都用同一个名字。“目前道路命名都会上网公开征求意见，重大地名命名还会采用专家论证制。”对于新地名要如何彰显地方特色，我市今年也在加强老地名的保护，评选最具价值的老地名，并且为老地名立碑申遗。同时民政部门也积极和城投公司沟通，在老城区改造建设过程中，保护老街巷地名文化。

### 话题四

#### 桃西路刚修通就“不通”了，高峰时期被堵死怎么办？

**润州区政府：将加强执法，制止菜农在马路上经营**

“桃西路9月份才通车，转眼间路口就变成了菜场，高峰期堵得水泄不通。”相比于通车带来的交通便利，周边居民更多的是忍受马路噪音、垃圾和无休止的堵塞。造成这种现象的深层次原因在哪里？有无好的解决办法？

“网友反映的情况确实属实”，润州区政府代表介绍，这些路边占道经营的摊主大多是附近城中村农民，卖的是自留地上种的蔬菜。出摊时，一般

(记者 巫悦萌)

## 北固湾垃圾中转站投入使用

昨天，京口环卫北固湾垃圾中转站投入使用。北固湾、阳光世纪花园、江滨新村等东吴路片区收集上来的垃圾，将被高吨位压缩机压缩处理。压缩后的垃圾运往垃圾焚烧厂焚烧发电。北固湾垃圾中转站的建成提高了该片区的环卫作业效能。

王星 马汉诚  
摄影报道

## 千艘超大型船进出我市创下口岸历史新高纪录

本报讯 至昨日，镇江口岸今年累计安全接靠超大型船舶达1043艘次，创下历史新高。其中到港国际航线超大型船舶316艘次，到港国内航线超大型船舶727艘次。

随着镇江港口新建深水泊位的增加，年初开始到港超大型船舶数量快速增长，船舶大型化、深吃水的趋势愈发明显。

超大型船舶往往受制于船体长、吨位大，进出港操作非常困难。为了让这些大船平安来去，镇江海事交管中心值班人员对超大型船舶进行重点跟踪和监控，及时发布超大型船舶航行安全信息，提醒过往船舶及早采取措施配合避让，同时依靠制定科学合理的锚地使用方案，为每一条抛锚船舶划定停泊水域，在各锚泊船之间留足安全距离的前提下提高了锚地利用率。此外，及时跟踪港口航道通航水深变化情况，科学安排，使大型船舶安全通航。

(镇海宣 沈湘伟)

## 市历史文化名城研究会向社区赠书

本报讯 昨天上午，市历史文化名城研究会向京口区和润州区35个社区捐赠了由名城研究会等单位出版的《中国历史文化名城镇江丛书》、《江南名城镇江》等共计15种、近2800本书籍。

市历史文化名城研究会名誉会长钱永波介绍，社区作为基层单位，与市民生活联系紧密。此次研究会赠书进社区，在社区图书室中开辟镇江历史文化专栏，就是为了丰富居民文化生活，让大家更好了解家乡的城市底蕴。

(戴慧)

本报记者，对一条公交线而言，每趟车间隔时间的长短，各个站点上客人数的多少以及每天不同时段的客流量等相关情况，是一个数字庞杂且复杂的变量，要测算出科学的数据，往往需要工作人员在各个线路站点一一记录，或跟车记录的办法，这不仅费时费力，工作量极大，且得到的数据也不一定科学准确。而如今在拥有4G网络技术的情况下，所有问题均可迎刃而解，工作人员坐在调度指挥中心，所有数据都能在第一时间获得，便于中心随时根据车辆运行情况而作出相应调整。

“4G网络覆盖，不仅仅用于视频监控，更大意义在于实现了公交车辆、运行线路调配的电子化、快速化。”市公交总公司副总经理马琰告

以对车厢内进行高清监控，如果有乘客遗失贵重物品或有扒手在车内盗窃，依据这些监控，可以更加方便快捷地找到相关人员。此外，对于道路上发生的意外交通事故、违法车辆等，公交车外的高清监控还可以给警方提供有力的帮助。

目前4G网络覆盖技术作为试点，已在市区D1线公交车上装载运行。

市公交总公司相关负责人介绍，D1线为今年的局部试点，随着4G网络基站的不断推进，明年将推广至市区所有公交线路，至2015年，将完成辖市的4G全覆盖。

(吴泽平 朱彤 沈湘伟)